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Η πρώτη πανήγυρη του Οσίου Διονυσίου της 
Κολιτσού στη Λάρισα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Στον Ιερό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Λάρισας μετέβη και πάλι ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, τη Δευτέρα 11 Μαΐου 
2026, προκειμένου να χοροστατήσει στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία, 
με την ευκαιρία του εορτασμού της της μνήμης του Οσίου πατρός ημών 
Διονυσίου της Κολιτσού, για πρώτη φορά μετά την αγιοκατάταξη του από 
την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρουμανίας, αλλά και την αποδοχή της 
αγιοκατατάξεως αυτής από την αδελφή Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος.
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Με την παρουσία αρκετών πιστών, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και 
Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος έλαβε αφορμή από το ευαγγελικό ανάγνωσμα, κατά το 
οποίο ο Χριστός μίλησε με απόλυτο τρόπο έναντι των Φαρισαίων. Ο 
Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο Χριστός στα κηρύγματα του συνήθως παρακαλούσε, 
προσπαθούσε να πείσει και προέτρεπε.

Μιλώντας όμως στους Φαρισαίους, ακριβώς επειδή είχαν αναλάβει την 
πνευματική καθοδήγηση του λαού και είχαν ειδική ευθύνη, τα λόγια του 
Χριστού πολλές φορές ήταν σκληρά προκειμένου να τους επιστήσει την 
προσοχή σε λάθη τα οποία έχουν βαρύτατες πνευματικές συνέπειες, 
αλλά και να τους οδηγήσει σε μετάνοια.

Ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε το γιατί η Εκκλησία στη μνήμη ενός τέτοιου Οσίου, 
βάζει ένα τόσο αυστηρό ευαγγέλιο, αιτιολογώντας το με το ότι ο Όσιος Διονύσιος 
δεν ήταν ένας απλός Μοναχός, αλλά ο Πνευματικός της περιοχής του και συνεπώς 
έφερε την ευθύνη πολλών ψυχών.



Με τον τρόπο που άσκησε το λειτούργημα της πνευματικής πατρότητας, 
απέδειξε πως πραγματικά συμπεριφερόταν με μεγάλη αυστηρότητα στον 
εαυτό του, ώστε και με το παράδειγμά του να εμπνέει, αλλά και ο λόγος 
του να έχει απήχηση ως προερχόμενος από έναν πιστό τηρητή του 
ευαγγελικού νόμου.

Στο τέλος του κηρύγματος του ο Σεβασμιώτατος και πάλι ευχαρίστησε τον 
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. Άνθιμο, για τη φιλοτέχνηση της Ιεράς Εικόνας του 
Αγίου και την καθιέρωση της πανηγύρεως της Ιεράς Μνήμης του στον Ναό, ενώ 
ευχήθηκε σε όλους τους παρόντες όσοι συμμετείχαν στον πρώτον αυτόν 
εορτασμό, να έχουν διπλή την ευλογία του Αγίου διότι έσπευσαν εξαρχής να 
αναγνωρίσουν το πνευματικό του μέγεθος και μεγαλείο, να προτρέξουν στις 
πρεσβείες του και να τιμήσουν την μνήμη του.

Ακούστε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Λαρίσης και Τυρνάβου κ. 
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Πανηγυρικός Εσπερινός του πρώτου εορτασμού του Οσίου Διονυσίου της 
Κολιτσού στη Λάρισα
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